
Discours du Président de l’Association Africaine de l’Eau et de l’Assainissement (AAEA) 

Son Excellence Madame la Ministre de la Promotion de la Femme et de la Famille, 

Monsieur le Directeur exécutif de l’AAEA, 

Madame la Présidente de l’AFPEEC, Association des Femmes Professionnelles de l’Eau et de 

l’Environnement du Cameroun, 

Monsieur le Président de l’AJPEAC, Association des Jeunes Professionnels de l’Eau et de 

l’Assainissement du Cameroun, 

Mesdames et Messieurs les représentants des institutions partenaires, 

Chères femmes professionnelles, chers jeunes professionnels, 

Distingués invités, Mesdames et Messieurs, 

C’est avec un réel sens des responsabilités que je prends la parole à l’ouverture de cette sixième 

édition du Forum des Femmes Professionnelles de l’AAEA, organisée dans le cadre du Congrès 

de notre Association. Ce Forum, qui marque dix années de plaidoyer structuré en faveur du 

leadership féminin, constitue un moment majeur pour notre secteur, tant par sa portée 

symbolique que par les enjeux stratégiques qu’il soulève pour l’avenir des services d’eau, 

d’assainissement et d’hygiène en Afrique. 

L’AAEA a pour vocation d’accompagner les États, les entreprises et les institutions dans 

l’amélioration durable de la gouvernance et de la performance des services publics de l’eau et 

de l’assainissement. Cette mission repose sur un principe simple mais essentiel : le genre et la 

jeunesse ne sont pas des thématiques secondaires, ils constituent des leviers structurants de la 

résilience, de l’efficacité et de la crédibilité de nos institutions. 

Le leadership féminin dans le secteur WASH n’est plus un sujet de sensibilisation, mais un 

enjeu de gouvernance. Les femmes professionnelles, à travers le Réseau des Femmes 

Professionnelles de l’AAEA et l’AFPEEC, ont démontré leur capacité à transformer les 

institutions, améliorer les pratiques managériales et renforcer la performance des services. Le 

défi qui demeure est celui de l’accès effectif aux espaces de décision, afin que cette expertise 

se traduise en responsabilité stratégique et en pouvoir d’agir concret. 

Parallèlement, la jeunesse professionnelle organisée au sein de l’AJPEAC constitue une force 

motrice. Les jeunes professionnels et professionnelles du secteur ne représentent pas seulement 

l’avenir, ils sont déjà des acteurs du présent, porteurs d’innovation et de solutions adaptées aux 



défis technologiques, environnementaux et sociaux. Leur reconnaissance institutionnelle est 

essentielle pour assurer la continuité et le renouvellement des élites professionnelles. 

L’un des messages centraux de ce Forum est de célébrer une décennie de leadership audacieux 

et d’impact, mettant les femmes au cœur de la transformation du secteur africain de l’eau, de 

l’assainissement et de l’hygiène. La cérémonie conjointe avec l’AJPEAC illustre l’importance 

d’articuler le leadership féminin et l’engagement des jeunes professionnelles, à travers le 

partage d’expériences, le mentorat et la co-construction de solutions. Cette synergie constitue 

un levier stratégique pour renforcer l’institutionnalisation du Réseau des Femmes 

Professionnelles de l’AAEA et accroître son influence à l’échelle continentale. 

Cette évolution interpelle également les dirigeants des entreprises et institutions du secteur 

WASH. Il leur revient de créer des environnements favorables à l’émergence des talents 

féminins et jeunes et d’inscrire l’inclusion au cœur des politiques de gouvernance et de gestion 

des ressources humaines. 

Mesdames, Messieurs, 

L’AAEA réaffirme son engagement à soutenir ces dynamiques, en favorisant l’ancrage 

continental des réseaux professionnels et en travaillant avec ses partenaires pour que les 

engagements se traduisent en actions concrètes et durables. 

Je forme le vœu que les travaux de ce Forum contribuent à renforcer un secteur africain de l’eau 

et de l’assainissement fondé sur la compétence, l’inclusion et la responsabilité. Je vous souhaite 

des échanges fructueux et déclare ouverts les travaux de cette sixième édition du Forum des 

Femmes Professionnelles de l’AAEA. 

Je vous remercie. 

 


